

国务院印发《“十三五”促进民族地区和人口较少民族发展规划》

增进民族团结进步提升人民福祉

经李克强总理签批,国务院近日印发《“十三五”促进民族地区和人口较少民族发展规划》(以下简称《规划》),对“十三五”时期国家支持少数民族和民族地区发展、加强民族工作作出全面部署。

《规划》指出,“十三五”时期是我国全面建成小康社会的决胜阶段,把加快少数民族和民族地区发展摆到更加突出的战略位置,对于补齐少数民族和民族地区发展短板,保障少数民族合法权益,提升各族人民生活,增进民族团结进步,促进各民族交往交流交融,维护社会和谐稳定,确保国家长治久安,实现全面建成小康社会和中华民族伟大复兴中国梦,具有重要意义。

《规划》提出,“十三五”时期少数民族和民族地区发展的主要目标是经济持续较快发展,社会事业稳步提升,民族文化繁荣发展,生态环境明显改善,民族团结更加巩固,确保到2020年实现与全国同步全面建成小康社会。《规划》明确了实现地区生产总值年均增速8%以上、农村贫困人口脱贫1805万人、耕地保有量3.19亿亩等7个方面23项定量指标。

《规划》紧扣全面建成小康社会目标提出9方面重点任务。全力打赢脱贫攻坚战,促进经济跨越发展,优先保障和改善民生,推进生态文明建设,推进全方位开放合作,促进人口较少民族加快发展,加快少数民族特色村镇保护发展,

深入开展民族团结进步创建活动,创新民族事务治理体系。同时,按照“十三五”时期国家支持少数民族和民族地区发展的建设重点,部署安排了少数民族特困地区和特困群体综合扶贫、民族特色优势产业振兴、少数民族特色村镇保护与发展等37个工程和项目。

《规划》强调,要针对少数民族和民族地区全面建成小康社会的重点难点问题,在财政、投资、金融、产业、土地、社会、环境、人才、帮扶等方面强化政策支持。建立规划实施领导机制和工作机制,省级人民政府制定本地区配套规划或实施意见,加强规划实施情况监督检查,组织开展实施情况评估,确保如期完成目标任务。(据新华网)



送福迎春

1月24日,合肥瑶海区明光路街道金大塘社区开展“金鸡送祝福迎新春”活动,身穿卡通服饰的孩子们将红灯笼、年画等送到社区孤寡、空巢老人手中,向他们送上新春的祝福。新华社发(解琛 摄)

“爱心记者”韩立新

助人路上快乐前行30年

韩立新是潍坊日报的一名记者,他常说:“爱的芯片,从儿时起就植入心间;人与人相遇是缘分,守望相助是本能;看到有人遇到困难,心里总放不下。”自幼受家乡淳朴善良的民风熏陶,他在“帮助别人、快乐自己”的助人路上,一走就是30年。而说起最难忘的,就是2005年的那个“陌生电话”……

2005年12月30日下午,韩立新参加完公益慈善活动正在返回的路上,刚出潍坊高速路口,就接到一个陌生电话。

“韩记者吗?我是涝洼村王军(化名),儿媳生多胞胎,正在向潍坊赶,你给联系个医院吧。”“好的,待会告诉你。”韩立新立即开

始联系市人民医院。类似的求助电话韩立新接过很多次,每次他都立即答应,他的电话也被称为“求助热线”。

面对5个新生命,老王一家喜中有忧,未来生活的压力让这个农村普通家庭深感不安。韩立新了解到情况后,连夜写下新闻稿,希望能通过这种方式唤起更多爱心,帮助这个五胞胎家庭渡过难关。

十多年过去了,此事平淡忘却了,老王一家人过上幸福生活。在潍坊日报社成立30周年时,韩立新撰写了短篇报道《你若安好,便是晴天》,更是他内心的真是写照。文章大意说,一个周末他在县城一家培训机构门口,看到

当年的老王带着孩子,享受着天伦之乐,这真像是一道风景,让人羡慕。老王没有认出身边经过的韩立新,韩立新更没招呼他们,只默默为他们祝福。不少年轻记者读了这篇报道后十分感动,问这是真的吗?是真的。韩立新帮助过许多陌生人,劝导家庭和睦、帮助寻医问药、帮助孩子上学、解决经济困难……“有困难,找老韩”的口号也叫得越来越响。

2016年11月,韩立新荣登“中国好人榜”。

(据中国文明网)

特朗普正式宣布
美国退出 TPP

美国总统特朗普23日签署行政命令,正式宣布美国退出跨太平洋伙伴关系协定(TPP)。

特朗普签署行政命令时表示,退出TPP对于美国工人来说是件“大好事”。

白宫发言人斯派塞当天在例行新闻发布会上表示,签署这一行政命令标志着美国贸易政策进入新的时期。他说,特朗普政府未来将与美国盟友和其他国家发掘双边贸易机会。

特朗普在竞选中曾多次抨击TPP将“摧毁”美国制造业,承诺当选后不再签署大型区域贸易协定,而是注重一对一的双边贸易协定谈判。他日前表示美国将很快与加拿大和墨西哥就北美自贸协定重新谈判。(据新华网)

承认“文化界黑名单”
韩文体部公开道歉

韩国文化体育观光部官员宋洙根(音译)23日在新闻发布会上宣读一份声明,代表该部门就“文化界黑名单”一事作出道歉。一些在野党议员此前爆料称,青瓦台方面曾把1万多名导演、演员和作家等文化界人士列入“黑名单”,要求文化部门禁止这些人参加政府赞助的活动。上榜人士中,一类属于不满朴槿惠政府在“岁月”号沉船事件中的应对方式,另一类则支持文在寅、朴元淳等下届总统热门人选或者朴槿惠的其他“政敌”。

这份名单起初只有数十人,之后不断扩大,电影演员宋康昊、河智苑以及导演朴赞郁等人都在名单之列。青瓦台先前一直否认存在这份名单。韩国文化体育观光部原先也否认存在“黑名单”,但23日改变态度。宋洙根宣读声明说,文化体育观光部担负着“捍卫艺术表达的自由和创意”之责,结果却通过“黑名单”妨碍公正,因此“深感羞愧”。

意大利东北部发现
H5N8型禽流感疫情

意大利卫生部门23日宣布,意东北部地区有农场出现H5N8型禽流感疫情,已下令屠宰约2万只火鸡。

意大利威尼托大区疫情监测机构指出,疫情是上周末在威尼托大区米拉市一家火鸡养殖场发现的。卫生部门确认,该农场存在高传染性的H5N8型禽流感病毒。

据意大利动物卫生和食品安全机构统计,这家农场有超过2万只火鸡,其中约6000只火鸡已经感染禽流感病毒,600只火鸡已因禽流感病毒死亡。(据新华网)